

走进梁家河，感悟为民情——

湖南省妇联党性锻炼培训班延安开班

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 唐婧)为重温习近平总书记知青时期的艰苦生活和成长历程，感悟总书记的深深为民情怀，进一步加强基层党组织思想建设，推动“两学一做”学习教育纵向延伸，7月9日至14日，湖南省妇联机关党委组织机关全体党员及直属单位党员代表赴陕西省延安市延川县文安驿镇梁家河村开展党性锻炼培训。

7月10日上午，省妇联党性锻炼培训班正式开班，湖南省妇联党组书记、主席姜欣，延安

梁家河干部培训学院院长刘树峰，湖南省妇联党组书记、副主席王绍刚，湖南省妇联副主席卢妹香、副巡视员陈立荣出席开班仪式。

开班仪式上，刘树峰对湖南省妇联干部职工党性锻炼培训学员的到来表示欢迎，并对学院基本情况、延安的革命历史、“延安精神”的诞生以及习近平七年知青岁月进行了详细介绍。他表示，这次延安之旅既是一次回归精神家园的寻根之旅，又是一次激发干事热情的“加油”

之旅，希望通过这次学习，各位学员能够学有所得、学有所获。

姜欣强调，此次培训是省妇联党组贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的重要举措，也是创新机关党建工作的方法和途径，希望全体党员干部提高政治站位，深刻认识举办此次培训的重要意义，并立足本职岗位，深入学习实践，在历史的比较与现实的感悟中，深刻领悟领会“延安精神”实质，谱写新时代湖南妇女工作新篇章。

5年募资超亿元——

省妇儿基金会联合腾讯开展“99公益日”培训

今日女报/凤网讯(记者 周纯梓 通讯员 陈美萍)“没有注册的公益机构如何参与99公益活动?”“线下公益活动如何操作?”“配捐有哪些形式?”……针对公益机构关心的问题，7月5日，湖南省妇女儿童发展基金会2018年腾讯“99公益日”培训会在长沙召开。全省14个市州195家社会组织、300多名公益界人士参加了此次培训。

会上，湖南省妇女儿童发展基金会副理事长、秘书长周萍介绍了湖南省妇女儿童发展基金会的亮点项目、资源优势等内容，基金会网络筹资部相关人员则分享了99公益规则、公益项目文案撰写、传播与筹款策略等。

周萍表示，近年来，湖南省妇女儿童发展基金会主要围绕妇女和儿童两大板块，打造“温暖微行动”等公益品牌，募集物资和资金超过一亿元。2018年是基金会打造“互联网+公益”发展新模式的一年，“我们将运用互联网思维，通过构建PC端和移动端整合各类资源，汇聚更多有能量、有执行力的社会组织和公益机构”。

据悉，腾讯99公益活动是由腾讯组织，在9月9日通过网络募捐、腾讯配捐进行公益项目开展的活动。在去年的腾讯“99公益日”活动中，共动员1268万人次捐款，善款总额超过13亿元。



话改革 心相“联”

姜欣在湘西调研妇联基层组织改革——

结合实际，让妇联工作更有作为

今日女报/凤网讯(通讯员 杨梅)7月4日至6日，省妇联党组书记、主席姜欣一行到湘西土家族苗族自治州调研妇联基层组织改革工作，湘西州委常委、组织部部长龚明汉陪同调研。

姜欣一行先后前往花垣县双龙镇十八洞村梨子寨、竹子寨和飞虫寨，通过入户走访、现场交流等方式了解基层妇联组织改革情况，并在吉首召开了湘西州妇联基层组织改革工作座谈会。湘西州8县市及湘西经开区妇联主席参加会议。

会上，姜欣充分肯定了湘西州妇联基层组织改革取得的成



姜欣(左三)在十八洞村农户家中走访交流。

绩。她要求，妇联工作必须为党政分忧，湘西州各级妇联要结合实际，要在乡村振兴、脱贫攻坚、移风易俗、家庭教育等方面有所作为；要发挥各级妇联执委作用，全州各级妇联执委近

3万人，要普遍轮训一次，让她们明白自己的身份、明确自己的职责，发挥自己的作用；要强化制度建设，完善议事制度、席制、联系群众等制度，用制度规范执委行为；要加强阵地建设，将“妇女儿童之家”建设纳入便民服务建设平台，共享妇联改革成果，充实“家”内容，完善“家”制度。

省妇联送女红技艺培训进乡村

今日女报/凤网讯(通讯员 李雨樨 陈佳圆)7月9日，由湖南省妇联主办、省女红协会及湖南女子学院驻岭头村帮扶工作队承办的“精准扶贫女红技艺订单培训班”在会同县高椅乡岭头村村委举办。

省妇联妇女发展部相关负责人表示，省妇联在精准扶贫、乡村振兴等方面组织了送技艺、送岗位、送健康、送服务、送关爱下乡活动，在有条件的村建立巾帼扶贫车间，帮助贫困妇女实现居家灵活就业，解决“三留”问题。

村妇联主席邓玉萍也是学员之一，她很感谢省妇联、省女红协会、湖南女子学院驻村帮扶工作队带来毛线编织技能培训，能使妇女同胞居家灵活就业，“我们珍惜学习机会，认真学习，不懂就问，掌握编织技能，学习扎



欧沛琼耐心地向聋哑学员传授编织技艺。

实技术，带动更多的姐妹实现家门口创业就业”。

课堂上，省女红协会培训老师欧沛琼介绍了非遗编织作品，讲解了传统编织针法，鼓励姐妹们有耐心地学习，用心投入，掌握技能，早日增收致富。培训班上有一位聋哑学员，非常渴望学习技艺。因语言障碍及左手制作

导致学习过程中困难重重，但欧沛琼不愿放弃她，非常耐心地教会她每一个针法，并通过自己的努力钩编出一朵朵永不凋谢的玫瑰花。姐妹们表示，通过这次学习可以不用外出务工，在家照顾老人、小孩的同时可以贴补家用。

期间，省妇联妇女发展部党支部携手巾帼巾帼巧手创业就业孵化基地、长沙县听雨彩虹社会工作服务中心组织志愿者，为当地留守儿童开展艺术活动，并送去了慰问物资。

娘家人日记



卖桃记

文：湘潭湘乡市棋梓镇妇联执委 刘琦

“棋梓镇连山村一个精准扶贫户李伯武家有桃子数千斤待采摘，愁销路，姐妹们能不能帮他想想办法?”

6月20日，在镇妇联执委这条消息，我立马坐不住了。

这阵子，正是我们棋梓镇特产水蜜桃的采摘期，我马上跟李伯武取得联系。

“今年桃子的销路整体不好。桃子是季节性很强的水果，如果不尽快处理掉，刮风下雨就会烂在地里，而且经过雨水的桃子，口感也会差很多。”电话那头，老李的焦急和担忧溢于言表。我也是农村出身的人，知道老李为什么着急——成熟的桃子压满枝头，却不敢采摘，摘掉怕卖不掉，不摘很快就烂掉，一旦有个闪失，这份辛苦就白费了。

一定要帮他桃子卖出去!我马上赶到老李家，老李带着我在他的桃园里转了转，我在不同的桃树上各摘了一个桃子品尝味道——嗯，确实又红又甜。我第一时间把老李的桃园丰收、水蜜桃急需销售的消息发到了我的微信朋友圈和几个相熟的微信好友群中。很快，很多朋友开始跟我联系，表示想要购买老李家的桃子。

当天，我就帮老李销售出去600斤桃子，第二天的

惊喜更大，为他销完了1300斤。第三天，还有一个客户要500斤——这时，老李家的桃子已经不够卖了。

对于做农村淘宝的我来说，找到桃子货源不是一件难事，但我想帮到一些真正需要帮助的人。我特意让妇联的姐妹们留意了一批桃子滞销的老弱病残、行动不便的留守老人以及贫困留守妇女家庭，帮他们解决销路困难的难题。三天时间里，我们又为杉坪村6户人家销售桃子1500斤。这让我自己都感到很惊喜，因为我的朋友圈里有这么多人信任我。

卖桃的成功和大家对我的信任，让我有了新的使命感和更多的思考。作为一名基层创业致富巾帼带头人，我要如何真正带领周边的妇女群众脱贫致富?如何更好地通过“互联网+”推广，搭建农产品销售平台，让村民的劳动成果快速转变为真金白银?

我们每一名妇联执委都是妇联组织的末梢神经，应该更好地发挥典范作用，改革创新、强基固本，全面激活妇联组织的活力，想妇女群众之所想，急妇女群众之所急，服务妇女群众之所需，带领广大妇女群众为精准扶贫和乡村振兴助力。我想，这次帮贫困户成功卖掉滞销桃子的经历，会是一个好的开始。